IKCriepUMeHTasIbHbIE UCCS1E40BAHUA

BJIMAHUE HATA)KEHUS HA YMEHBIIEHUE PACXOJA
SJEKTPOSHEPT UM ITPU IT'OPSTYEN MPOKATKE

JI.C. KOXAH, 0-p mexu. nayx, npogheccop

B.®. BEJIEJIIOBCKU, kano. mexn. nayk, doyenm

M. W. JIAIITEBA, acnupaum

Mocxkosckuii I'ocyoapcmeennwiii Beuepruii Memanaypeuueckutl uHCmumym
111250, Mockea, Jleghopmosckuii ean, m. 361-14-80, ¢paxc 361-16-19,
nis_mgvmi@mail.ru

B pabome uccnedyemcs pacnpedenenue 3ampaiueaemoll MOWHOCMU NPUBOOd HA NPO-
Kamyy npu 0eghopmayuonHom npoyecce Oe3 HAMANCEHUS U C HAMSANCEHUEM.
KiroueBble croBa: ropsigast MpoKaTKa, MEXKJIEThEBOE HATSHKEHUE, SHEPro3aTpaThl.

MHorouuciieHHbIE UCCIIEIOBAHUS MMOKA3bIBAIOT, YTO MPHU ropsAYeid MpoKaTKe Mo-
JIOC U JIMCTOB MPUMCHCHH A HATAKCHUA 3HAUUTCIBHO CHMIXXACT HArpy3Ky Ha BaJIKU 10
25-30%. HaTskeHue Takke YMEHBIIAET SHEPro3arpaThl Ha Ie(OPMAIMOHHBINA MPO-
IIECC MPOKATKH, HO TPEOYET JOMOIHUTEILHBIX MOIIHOCTEH Ha pean3alliio HaTsHKe-
Husl. [Ipoananu3upyeM BIMsIHUE HAaTSDKEHMS Ha 3Hepro3aTpartsl. IIpy mpokaTke mosoc
0e3 HarskeHus (&p =& = 1) TpeOyroTCS MOIIHOCTH HA MPOJOJIBHYIO CHIY

Nep=0,-hy-B-V u tpenue N.p=71-1-B-V;, r1e npononbHoe HanpsKeHHe

0y = O — Oy, BBICOTA MOJIOCHI MOCTIE BBIXO/IA U3 BAIKOB hy = hg(l—¢), B — umpu-
v Whe _ W o _r

Ha T0J10ChI, CKOPOCTB mocsie BankoB 1y = —— = ——wm === (1~ £), &- obxatue,

T = 0., [ — cpenHee KacaTenbHOe HampsbkeHue. Toraa oOumas MOIIHOCTH Ha MPo-
ecce
“""r=~\"'.rr|:-+:"'r:r=6x"h‘l BN + 0 f-1-B-W) =
=(og-ha+og-f-1)-B-Vo. (1)
[Ipumenenue 3anHero £; U mepeaHero £;HATSDKEHUI yMEHbIIAeT HOPMaJIbHOE,
MPOIOJIBHOE U KacaTelbHOEe HAMpPSHKEHUS MpU Tpokatke. OJHAKO BBI3BIBACT JOMOJI-
HUTCIIbHOC CYMMApPHOC ITOBBIIICHUC MOH.[HOCTeﬁ Ha UX OCYHICCTBJICHHUEC!

Nuwz =00 ho B Vo+0y-hy BVl =05 ho 240y - ho(1=2)| - B, 2)

IZie gy ¥ 0y — HAIPSDKEHUS HATSDKEHUSI [I0JI0ChI Ha BXOJIE U BBIXOJIE U3 BaJIKOB.

C wmenpio yTOYHEHHA pacxoja MOIIHOCTEH HIDKE IIPOBEACHBI HCCIeI0OBaHUs OT-
JENIBHBIX BUJOB NPOKATKU. [IpM TOHKOIMCTOBOM ropsidyeill MpOKaTKe CTaJIbHOW IOJIO-
col 3x400 MM ¢ oOkatuem 30% npu HaTsbkeHuH £ = 0,8, & = 0,7 Ha Bankax aua-
MeTrpoM 300 MM MOCIIEIOBATENBHO ONPEACIsIeTcs KOd(DPHUIMEHT HEHTPaIbHOIO ceue-

HUS: z=|2 = 1,205,
Iie ¢ YIJIOM 3axBara & = \'H,:. . E = 4,438%, OCHOBHOH MapaMeTp MPOKaTKH paBeH
=L = ﬁ =9019 u k — cpenHuil Kod((UIMEHT YNPOYHEHHS MeTallia
tga '
k=""=1+0,5¢=1,15. Jlanec npoBepsieM HAIPSKCHHI B HEHTPANTLHOM CCUe-
HUH Gorw = o [6,065 - 5,3755 + 1,15] = 3,742 u



3 s 5019

G =#[?,4533 ( — | —-1.15] = 3,713. OTIMuHe HANpSKEHHT Me-
5,019 1,205:2.1
Hee 1%, MO3TOMY oOmpeAesieM NEPEAHHH Yol ¥y = arccos [1 - _H:] = 2,92°,

JUIMHY 30HBI ONEpeKeHHs X. = R« siny = 7,642MM, umHY 3axBata [=11,619MM,
CEPEMHY 30HBI OTCTABAHUSA X ogpor = 3,63MM, BBICOTY Higp or = 2,719MM, HANIPSIKE-

HHE Ocepor = 1,761 cpennee OTHOCHUTEIIBHOE JlaBJICHUE B 30HE

— oot +1+8nx .
a:p_urzp—z 2,065, Jlna 30HBI ONEPEXKEHHS 1O CPeJAHEH KOOpAMHATE

=
X
eepon = ?Ez 3,821, HDE-]:.CIL'[

U Gopon = 1,813, Tlpu Y—P = 0,658 cpennee naBnenune d, = 1,90.

= 2,197 MM U COOTBETCTBCHHO [ABICHHUS T p.n = 1,116

ITpn mpokaTtke ToH ke monochl 0e3 HaTsbkeHus (£ = & = 1) KodbHUINEHT
HeifTpanpHOM moBepxHocTH =z = 1,209. IlpoBepseMm HampshkeHHS Ha HeWTpae:

Gorn = 535 [7,869 - 55386 + 1,15) = 4,96 1 Gony = - [10,169- 4,505 — 1,15] = 4,951.

Ux ornnume Menee 1%, mosrtoMy ompenenseMm yron ¥ = 2,89°, x, = 7,56mMm, [ =
11,619 MM, Xegqpor = 9,589 MM, Hegpor = 2,714 MM, Fegpor = 2,284, T.p 0y = 2,632,

cepon = 3,78 MM, H_gon= 2,195 MM, Goepon= 1555 U G 0n=2,34. Ilpu
e

= = 0,651 OTHOCHTENBHOE CPENHEE NABICHUE Gy, = 2,442 — OTIHMYME 11O HATIPSIKE-

E

HHIO cocTaBiseT 22,2%.

[IposepsieM GanaHc MOIIHOCTEH Ha MPOKATKy 1MONOCHL. [Ipu mpokaTke Ge3 Hats-
Keausa Ngz = [1,442-21+ 2,442-.0,35-11,619] -B - ¥; =12959 -1 -B. [pu
TIPOKATKE C HATSHKEHUEM
Nys = [09-21+19-035-11619+(1-08)-3-(1—-03)+(1—-0,7)-21]-
B-V,=10667-V; -8B

C yueroMm mepepacupeneneHust YCHINH 001ast MOIHOCTh Ha MPOKATKY YMEHB-

2,955—10.667
[Iaercs Ha % = 17,7%. Takum 00pa3oM, TOMOTHUTEIHFHO K ITOBBIIIEHHIO
KayeCTBEHHBIX IOKa3aTeliel, HAaTsHKEHHE YMEHBIIAeT Pacxoj MoTpebiiseMoit dHep-
TUN.

[IpoBepsiem maHHBIN BRIBOM TSI CPETHEIHCTOBOM ITpokaTku moockl 8x400. [Ipu
ropsiueil mpokaTtke ¢ HaTskeHueM &g = 0,8,5 = (0,7 u obxaruem 30% Ha craHe ¢

BaJIKAMHU 400 MM o MPUOTMKEHHON dopmyie
zZ= (1.?36— 0.41[}?) +£+ 0,95 =1,331 ompenensem H, = 6,01 MM u, nanee,

X

H, = 5,6 MM, ¥ = 2,596°, & = 6,277° oCHOBHBIE mapamerphi Jg = F =4511y

He-Hyl,
Gy = é = 15,447, ko3 punment YIIPOYHEHUS ky = —P'-‘ﬂ— = 1,124,

k-=Fky +§ = 1,274. TlpoBepsieM HEUTpaNbHbIE HANPIKCHUSA: Goyrp = 2,25 H
Oonu = 2,248. Onmune HanpspkeHuil menee 1%, mostomy x, = 59,0586 mm, [ =
21,909MM, Xegpor = 15,484 MM, Hegpor = 6,8 MM, Tpgpor = 1,396 ¥ Fpor = 1,51
TIPH Xegpon = = = 4,529 MM, Hegpon = 5,7026 MM, Ggpon = 0,953 1 Gp o = 1,364,
Tpu = = 0,41355,, = 1,45,

f[pn npokaTke 0e3 HarTsbkeHus: (£p=£& = 1) z= 1,335, H, = 59925 mm,
y = 2,538°, a = 6,277°, §, = 4,540, &, = 15,8, ky = 1,125 u k, = 1,275. IIpose-
pseM HanpsDKEHWA HA HEHTpanu: G,., = 3,04 n G,,,. = 3,07. Torna x,, = 8,856 MM,

[=21,909mM, %o or = 15,383Mm, H = 6,785MM, Goepor = 1,837 ¥ G o, = 1,9285.
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IIpH Xegpon = 4428 MM, Hegpon = 6,785 MM, Trgpon = 1,341 U O on = 1,763.
Toraa npu x—} = 0,4045,, = 1,862, Takum 00pa3oM, HATHKEHUE yMEHBIIAET JaBIIe-

Hue Ha 22%.
_ Manee anammsupyem Oanmanc mommHocted. Ilpyn npokatke 6e3 HaTsSKEHMS:
N,s =[0,862-56+ 1,862-0,35-21,909] -B-1; =19,105-1; - B.
_ IIpu mpokaTke ¢ HaTsDKEHHEM
Nos=[045-56+145-035-21909+02-8-07+03-56]-B-1, =
164388-1; - B
TakuMm 00pa3oM 0011ast MOITHOCTh YMEHBIIIACTCS Ha
19,105.B-V.—-16.4388-B.V. _ .
- = . n _— G.
YT 100% = 14%.

Jlns cpaBHEHHST MCCEIyeM TOJICTOIMCTOBYIO MPOKATKy mosockl 20x500 MM ¢
ooxkarueM 30% B Bankax quamerpom 500 mm. [Ipu npokaTke 0e3 HATSKEHHS IPHHU-
maem z = 1,35, coorBerctBeHHo, H, = 14,815 mMm, Hy =14 MM, y = 3,271°,
o =8877°, 8,=3289 u §, =12,258, ky = 113, k, = 1,28. [IpoBepsieM HanpsKeHUs B
HCHTPAIBHOM CCUCHHM: Gyry = 2,105 1 Gopy = 2,104, VX omimane menee 1%, mo-
9TOMY  OHPEACHACM  Hogpor = % = w =26497MM, Hpor = 16,816MmM,
Geepor = 1,505 ¥ G5, = 1,528. B 30He ONEPEXEHHA Hegpon = 7,132 MM,
Hegpon = 14,203 MM, Feqpon = 1,214 U G = 1,458. Ilpu xT} = 0,368 orHOCH-
TeNbHOE cpenHee JaBieHne &, = 1,502, Tlpu mnpokatke ¢ HaTsDKeHHEM
£,,=08,& = 0,7 npunumaem z = 1,345, torma H,. = 14,87 wmMm, y = 3,387,
dg =326, &, =11862, ky=1128 n k.= 1278. llpoBepseM HanpsKEHUS:
Borw=1539 wu G,p.,=1544. Ux ommune wmenee 1%, modITOMY

14,735+38.73
Kegpor =— - — =26,734 MM, Hpor= 16867 MM, Fegpor= 1111 u

Fepor = 1,19. Tlpn Xepon = 737 MM, Hegon = 14,217 MM, Figpon = 0,862 n

Gepon = 1,142. Tlpu 1—" = 0,386, = 1,172 — w1 HaTSDKEHUE YMEHBIIAET JABICHUE

Ha 22%.
CocraBnsem  Gamanc  mommuocred.  Ilpn  npokatke — 6e3  HaTsKeHUs
N.s = [0,502 - 14 + 1,502 - 38,73 - 0,35] - B- V; = 27,388 1} - B. IIpu npokarke ¢
HATSDKEHHEM

N,s=[0172-14+1,172.0,35-3873+0,2:20.0,7+0,3-14] -B- |} =

25,295\ + B

3arparbl MOIIHOCTH Ha JepOpPMAallMOHHBINA MpoIecC YMEHbIIMINCh Ha 7,65%.

Hwxe Ha puc.]l mpuBeneHa BenMYMHA YMEHbLICHHS Hepro3arpar A,,. B MPOLEHTaX
OT TOJIIIMHBI MTOJIOCHI.
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Puc.1. YMeHbieHue SHEpro3arpar Ipu NpoOKATKE € HATSHKEHUEM B 3aBUCUMOCTH OT
TOJIIUHBI TTOJIOCHI 1 i)
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[IpoBepuM TOMyUEeHHYIO JTUHEHHOCTH dHepro3arpaT it mojockl 30x400 mpu
Hatshkennn £y = 0,8,& = 0,7, £ = 0,31 D =700 mm.
Ompenensiem z = 1,347, H, = 22,272 MM, Hy = 21 MM, ¥ = 3,454°, a = 9,198°,
8;=3159ud; =11,608, ky = 1,129, k- =1,279.
IIpoBepsiem
Gorn = 13 (1,398 25625 + 1,129] = 1,491

5 . =—2_[94041-1,979 —1,279] = 1,493.

OmE T 11,608
Otinune menee 1%, nmosromy %, = 21,086 MM, [=56,125MMm, =, = 38,605
MM, Hegpor = 25,271 MM, Gegpor = 1,118 ¥ G 5 = 1,182,

TIPH %oy on = 10,543MM, Hogpon = 21,318MM, G oo = 0,854 1 G on = 1,125,

ep.OT

cep.on
Ipu % =0,3765,, = 1,16.
Jns npokatku 0e3 HaTspkeHus U oOkatust 30% npunumaem z = 1,35. Torma

H, = 22,222 Mm, y = 3,386°, 8, = 3,177, 8, = 11,842, ky = 1,13 u k- = 1,28.
ITpoBepsiem BBIOOD =
Gorw = —= (2,047 - 2,595 + 1,13] = 2,037
UG, = —— [13,122-1,953 — 1,28] = 2,056 u A<1%

OLH ™ 14,847

20,672+56.135
——————— = 38,4m™ BbIcOTA H. .. = 25,226

CoOTEBeTCTESHHO IPH Xegpor = —_-
MM, Ocepor = L3473 U G r=1496. llpu X .., = 10,336 MM BbIcOTa
Hegpon = 21,305 MM, Gogpon = 1,2065 0 G on = 1,442

OxoHYaTeNbHO MPU

- 0,3685,, = 0,632 -1,496 + 0,368 - 1,442 = 0,9455 + 0,5306 = 1,476.

-

Onpenensiem O0ananc MomrHocTed. [Ipu npokaTke 0€3 HATHKEHUS:
N,s =[0,476-21+ 1,476 0,35 56,125] - B-1; = 38991} - B.

IIpu npoKaTKe ¢ HATAKCHUEM:
No,s=[016-21+1,16-0,35-56,125+0,2-30-0,7+0,3-21] -B- 1} =
= 36,647 -V, - B

3E55-36,647

38,39
3aBHCUMOCTH OoTJIn4He Ay cocTaBisier okomno 4%. Takum o0pa3oM, HATSHKEHUE MTPH
TOHKOJIMCTOBOM U CPETHENUCTOBOM MPOKATKE YMEHbBIIAET 3IeKTpo3aTpatsl 10 20-
25%. I1pu TOICTOMUCTOBOM MPOKATKE 3HAYUTEIHFHO YMEHBIIIACTCS BIMSHUC HATSKE-
HUS Ha DHEPro3aTpaTsl NpH JedOopMaIOHHBIX TPOIIeccaXx.

Otrnryne MONIHOCTEN COCTABUT A= - 100 = 6%. Ilo nuHeitHOM
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EFFECT OF TENSION ON THE REDUCE POWER CONSUMPTION
DURING HOT ROLLING
Kohan L.S., Belelyubsky B.F., Lapteva M.I.

This paper investigates the distribution of drive power consumed in the deformation proc-
ess during rolling without tension and with tension.
KEY WORDS: hot rolling, tension of rolled sheet metal between rolling mills, energy costs.
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